

短消息

平安风景

平安点滴

“一窗办两证” 便利外籍人才

通讯员 陈宓

本报讯 近日,温州市公安局出入境管理局和市外国专家局打通部门间业务壁垒,整合政务服务优势窗口资源,按照“业务再梳理、流程再精简、服务再提升”的要求,推出“一窗受理、办理、发证工作模式,推进“外国人来华工作许可证”和“外国人工工作居留许可”两项业务合并,实现“一窗办两证”的外国人一件事办理,更好服务外国人才来温工作。

据介绍,出入境管理局将以探索建立移民事务服务中心为契机,整合市外办、司法局公证处、社保局、民政局等部门,为在温常住外国人提供语言、文化、旅行、法律、就业、教育等全方位社会融入服务,实现“外籍人才安居乐业一件事”办理。

精准普法宣传 引导依法选举

通讯员 薛芳芳

本报讯 近日,三门县检察院组织干警前往岩下潘村,在农村文化礼堂开展了一场丰富多彩的村级组织换届选举法治宣传活动,引导村民增强法治观念、有序参与选举。

活动现场,干警们通过面对面宣讲、分发宣传制品、悬挂横幅等形式,向村民宣讲换届选举相关法律法规、“十严禁”“十不准”选举纪律要求以及违法违纪典型案例,鼓励村民积极向相关部门举报干扰换届秩序的行为,配合有关机关依法打击企图扰乱选举秩序的“村霸”、宗族宗派等恶势力。

同时,检察官还介绍了检察机关的法律监督职能以及治理公益损害和诉讼违法、司法救助等工作,并耐心解答现场村民提出的问题。

轮胎掉落撞人 司机全然不知

通讯员 柳环环

本报讯 近日,平阳县鳌江镇的温师傅遭遇了惊险一幕。当天下午3点半左右,他驾驶电动车经过104国道鳌江段时,路中间突然“蹿”出一个轮胎,把他撞了个措手不及。这只轮胎是从哪来的呢?

交警通过监控发现,惹祸的轮胎来自一辆绿色大货车。事发时,驾驶员雷某开着大货车经过钱仓高架桥下,左后轮外侧轮胎突然“出逃”,一路往温师傅的方向滚去,最后直接撞了上去。但雷某对此并未察觉,仍继续行驶。

开着少了一个轮胎的大货车又走了四五千米,直到左后轮的内侧轮胎也脱落,雷某才察觉到车辆不对劲。就在他下车查看时,一名目睹事发过程的驾驶员告诉他刚才有一个轮胎撞倒人了,雷某意识到大事不妙,连忙回到事发现场询问温师傅情况。

经了解,轮胎掉落是由于轮胎螺丝断了。交警对雷某进行了批评教育,告知其作为驾驶员,开车前未对车辆进行检查,应负事故全部责任。最终,雷某赔偿了全部损失。

线上线下发力 筑牢平安防线

通讯员 徐莹

本报讯 “洋湾路口路面有坍塌迹象,请派人及时抢修……”日前,桐庐县钟山乡高峰村网格员邓淑芳在日常巡查中,发现辖区有一处安全隐患,立即拍照并通过基层治理信息系统上报。得知情况后,村委会当即安排相关施工单位进行修复。

网格员深入基层,主动发现问题;职能部门迅速出动,快速解决问题,这是桐庐县开启基层治理智慧模式以来经常出现的场景。近年来,该县充分发挥“一中心四平台一网格”指挥调度、上下联动的作用,动员各方力量共同参与“平安桐庐”建设。

“‘一中心四平台一网格’基层管理体系,构建起了一站式的线上线下互动服务模式。”县委政法委基层治理综合信息指挥中心主任王国平介绍,在该体系中,桐庐下设网格666个,每个网格配备1名专属网格管理员,每人配有一个专用手机移动终端,用于及时上传各种信息。信息共享共用、统一指挥调度,在基层问题得到及时解决的同时,也确保了社会的和谐稳定。

据统计,今年以来,通过“一中心四平台一网格”基层管理体系,全县累计收集解决群众突出诉求3549件,已办结3530件,在办19件,办结率99.46%。

同时,桐庐还不断以网格党建和基层“三治融合”为基础,创新“区网融合”模式,以网格为最小作战单元,按照“全县覆盖、无缝对接、人员对应、强度适当”原则,实行“一区多网、区网衔接”,将县公安局28个防区和全县666个网格进行人员、信息、场地的融合并开展工作。

“区网融合”模式将“县级、镇街、村社、网格”四级联动打通,派出所与平安志愿者开展常态化治安巡防,紧盯面上管控,坚持每周清查,有效解决安全隐患、矛盾纠纷、秩序管理等方面的难题,提升群众获得感、幸福感、安全感。目前,全县共建立区网融合工作站13个,基本确保所有乡镇(街道)区网融合工作站全覆盖。

送上水上安全知识课

近日,台州椒江海事处少年海事学校讲师团为华东师范大学附属台州学校的600余名中小学生带去了一堂水上安全知识课,以提高学生们的水上安全意识。

通讯员 董方红 陈建忠



民法典宣传进机关

近日,天台县法院民法典普法宣讲团走进县税务局,向机关干部介绍了民法典的重要意义,并结合案例进行解读。

通讯员 张梦瑶



为水源地撑起“保护伞”

通讯员 陈媛媛

本报讯 近日,绍兴市越城区检察院办案人员再次来到市备用饮用水水源地青甸湖,开展整改效果“回头看”,此时的青甸湖已经恢复清澈的模样。

然而,就在2个月前,青甸湖沿岸的生活垃圾、建筑垃圾还随处可见。检察院在履职中发现,因缺乏日常管理,青甸湖面临被污染的危险。该院加快办案节奏,三天内完成调查取证,并向属地街道制发检察建议,建议其立即整改并加强监管。目前,青甸湖的环境整改已全部完成。

生态失信拉低“绿谷分”

通讯员 陈方敏

本报讯 今年以来,景宁畲族自治县法院进一步完善诚信生态评价体系,将“生态失信行为人”名录纳入“绿谷分”评价系统,实现“双轮驱动”。

“绿谷分”是丽水市个人信用积分,由浙江省自然人公共信用积分和丽水市个人生态信用积分两部分构成,既反映个人的生态信用信息,又能通过优惠应用场景,让高分市民享受诸多便利服务。将“生态失信行为人”的失信记录纳入“绿谷分”评分标准,彰显了法院司法护绿的决心。

买卖合同纠纷优先办

通讯员 陈如伟 叶冰清

本报讯 为助力企业复工复产,三门县法院健跳法庭抓好买卖合同纠纷案件审理工作,通过聘请特邀调解员、对口专项处理买卖合同纠纷案件等方式,促进案件庭前调解、自动履行;开通买卖合同纠纷案件优先立案送达“绿色通道”,保障案件在无法调解或调解不成的情况下及时开庭审理,促成案件快审快结。

今年以来,法庭买卖合同纠纷案件调撤率为50%,平均审理天数仅13.74天。

化解车位纠纷获点赞

通讯员 黄轶群

本报讯 近期,杭州市余杭区闲林街道悦青蓝小区业主因车位问题与开发商产生纠纷。街道了解情况后,多次牵头进行协调,一方面耐心向业主摆事实、谈政策、聊家常,引导他们通过合理合法的途径反映诉求,一方面与开发商沟通、确定退费方案。最终,纠纷被顺利化解,业主纷纷点赞街道“想百姓之所想,急百姓之所急”。

启动三年规划强体能

通讯员 姚法

本报讯 日前,余姚市法院制定“悦‘动’姚法”健康体能提升三年规划,以全面提升干警身体素质为目标,以季度为考核周期,以参与兴趣小组打卡和体育锻炼达标测试两个项目为考核内容,为每名干警建立健康体能档案。

作为三年规划的首场活动,法院定向越野赛近日举行。11支参赛队伍在大雨中奔跑4公里,经过8个定向打卡点,最终决出3支获胜队伍。